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

mononlämmittimet

Vaikeusaste: Keskivaikea. 

Malli: Lankava, Kaisa Mäkäräinen. 

Koko: Naisten, 38-40.   

Lanka: Lankava Into -villalankaa (100 % villa, 50 g = n. 70 m) 
170 g luonnonvalkoista (1012).

Puikot: Sukkapuikot 4 mm tai käsialan mukaan. 

Muuta: 0,8-1 cm leveää kuminauhaa. 

Joustinneule: Neulo suljettuna neuleena koko ajan  
1 kiertäen o, 1 n. 

Pintaneule: Silmukkaluku on jaollinen 5:llä. Neulo ohjeen 
ja ruutupiirroksen mukaan.

Ainaoikeinneule: Neulo tasona koko ajan oikein ja nosta 
aina kerrosten 1. s neulomatta. 

Tiheys: 18 s ja 20 krs = 10 cm ainaoikeinneuletta.

Ruutupiirros

	= oikea s, neulo oikealla 
oikein, nurjalla nurin

	= nurja s, neulo oikealla 
nurin, nurjalla oikein

	= lk, langankierto

	= 3 o, nosta 1. s 
kahden s:n yli

	= ei silmukkaa

Lyhenteet: 

s = silmukka

krs = kerros

lk = langankierto

op = oikea puoli

np = nurja puoli

Työohje alkaa
seuraavalla sivulla.

Kuva: Kuminauhan kiinnitys
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Työohje: Työohje: 

VARSI: 
Luo 52 s ja jaa ne neljälle puikolle 14+12+14+12 s. 
Merkitse kerroksen vaihtumiskohta ja siirrä merkkiä 
työn edetessä. Neulo joustinneuletta 2 cm (n. 6 krs). 
Aloita varren pintaneule.

1.-2. krs: *2 o, 2 n*, toista *-* krs loppuun.
3. krs: *1 o, lk, 1 o, 2 n*, toista *-* krs loppuun = 65 s. 
Neulo langankierrot seuraavalla krs:lla oikein. 
4.-5. krs: *3 o, 2 n*, toista *-* krs loppuun.
6. krs: *Neulo 3 o, nosta sitten 1. s 2 silmukan yli,  
2 n*, toista *-* krs loppuun = 52 s. 
Toista 1.-6. krs:ia yhteensä 6 kertaa tai haluamasi 
pituus. Aloita kantalappu. 

KANTALAPPU: 
Neulo 22 o ja käännä. Jätä loput s:t 
odottamaan. Nosta 1. s aina neulomatta ja neulo 
ainaoikeinneuletta tasona yhteensä 19 krs. Päätä 
sitten silmukat. Älä katkaise lankaa, viimeinen s jää 
odottamaan. Poimi kantalapun toisesta sivusta 10 
s ja toisesta 9 + odottamaan jäänyt kantalapun 1 s. 
Aloita teräosan neulominen tasona. 

JALKATERÄ: 
1. krs (np): Neulo poimitut s:t oikein (= kanta-

lapun reuna), neulo odottamaan jätetyillä silmu-
koilla pintaneuletta 1. krs:n mukaan (huom. neulo 
oikealta näyttävät s:t oikein ja nurjalta näyttävät 
nurin), neulo poimitut s:t o ja käännä. Jaa silmukat 
puikoille 10+15+15+10 s.
2. krs (op): Nosta 1. s neulomatta, 7 o, kavenna  

2 o yhteen, jatka 30 s:lla pintaneuletta, tee yvk, 8 o ja 
käännä = 48 s. 

Tee samanlaiset kavennukset op:n kerroksilla 
yhteensä 5 kertaa ja jatka samalla keskimmäisillä 
s:oilla pintaneuletta. Siirrä sitten sivuista 5 s keskim-
mäisille puikoille ja jatka työtä kolmella puikolla. 
Jatka reunoissa ainaoikeinneuletta 5 s:lla ja niiden 
välissä pintaneuletta. Aloita kärjen kavennukset, 
kun olet toistanut vielä 4 kertaa pintaneuleen 1.-6. 
krs:t ja lopuksi vielä kerran 1. krs:n. 

KÄRKI: 
1. krs (op): Nosta 1. s neulomatta, 4 o, ykv, neulo 

keskimmäisillä s:oilla pintaneuletta kunnes jäljellä 

on 7 s, kavenna 2 o yht., 5 o ja käännä. Kerroksella 
vähenee 2 silmukkaa. 
2. krs (np): Nosta 1. s neulomatta, 4 o, neulo 

keskimmäisillä s:oilla pintaneuletta ja viimeiset 5 s o 
ja käännä. 
Tee samanlaiset kavennukset op:n kerroksilla 

vielä 7 kertaa = 24 s.  Neulo tästä eteenpäin kaikilla 
silmukoilla ainaoikeinneuletta. 
17. krs (op): Nosta 1. s neulomatta, yvk, yvk, 14 

o, 2 o yht., 2 o yht., 1 o ja käännä = 20 s. Kerroksella 
vähenee 4 s.
18. krs (np): Nosta 1. s neulomatta, 19 o. Tee 

kavennukset op:n krs:lla kunnes jäljellä on 12 s. 
Neulo vielä np:n krs ja päättele silmukat op:n krs:lla 
ja katkaise lanka. 

VIIMEISTELY: 
Päättele langat. Leikkaa kuminauhasta n. 10 cm 
pätkät. Pujota ensimmäinen kuminauha etuosan 
nurkista (ennen kärjen ainaoikeinneuleen osuutta) 
neulan avulla niin, että reunaan jää useampi lanka. 
Mallaa tämän jälkeen mononsuojaa monoosi ja 
merkitse toisen kuminauhan paikka sen mukaan, 
miten monossasi loppuvat pohjan ”nastat”. Hyvä 
paikka on niiden takana. Pujota toinen kuminauhan 
pää merkittyihin kohtiin useamman langan päästä.
 
Ompele tai solmi kuminauhat. Käytä napakkaa 
kuminauhaa, jotta mononsuoja pysyy paikallaan 
hyvin.

HOITO-OHJE: 
Mononpäälliset ovat 100 % villaa. Tuuletus ja 
tarvittaessa käsinpesu. Muotoile kosteana ja anna 
kuivua tasossa. 

Vinkki: 

Mononlämmittimen kokoa voi muuttaa 
vähentämällä tai lisäämällä mallikertojen 
määrää varressa. Teräosan pituutta voi 
vastaavasti muuttaa neulottavien kerrosten 
määrää muuttamalla ennen kärkeä. Muista 
huomioida, että langanmenekki muuttuu 
päällisen kokoa muutettaessa.  
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